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1. La suite Fibonacci est définie par ug = uy = 1 et upy2 = Upy1 + un Y > 2. Que valent les 4
premiers termes de la suite u,, ?

0 1,2,3,4
0 1,2,3,5
X 1,1,2,3
0 1,1,2,4

2. Que valent les 4 premiers termes de la suite u,, = 2 ott n € N* ?

2
O OO,2,].,§

X (3717 (3) L2t

3. Que vaut le 6ieme terme de la suite u,, = 14 (0.1)", pour n € N*?

O 1.0000001
X 1.000001
X 1+10°¢

4. Que valent les termes us, u1o et uis de la suite u, = /5, pour n € N*?

0 v/5,v10,v15
X v5,v5,V5
0 5,5,5

n?+3n—2

5. Quelle est expression du (k + 1)-iéme terme de la suite u,, = S
n—

, pour n € N*?

k% + 3k —2
2k —1
k2 +3k—1
2k +1
(k+1)2+3(k+1)—2
2(k+1)—1
k? 4+ 5k + 2
2n+1
k? + 5k + 2
2k +1

O

6. Que peut-on dire de lim (—1)*", pour n € N*?

n—oo
X La suite converge.

(] La suite diverge.

X nler;o(—l)Q" =1
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. _1\2n — _
nh_)rrgo( 1) 1.
La limite de u,, = (—1)?" n’existe pas
lim (—1)?" = =1 et lim (—1)*" = 1 simultanément.
n— oo n—00

n— oo

7. Que peut-on dire de lim 6 <2> , pour n € N*?7

La suite converge.

La suite diverge.

. 5\"
s o(-3) o
. 5\"
smo(-g) =1

5 n
La limite de u,, = 6 (_6) n’existe pas

5 n
8. Que peut-on dire de lim [6 (_6>} ?

O

X

n—o0

La suite converge.

La suite diverge.

()] o
() -

5 n
La limite de u,, = {6 (_6>] n’existe pas

2 L
9. 21:022 =

O
X
O
(]

14
22
7

37

10. 320 (5382 —k) =

X
]
O
]

15
20
12
(5-3"2—k)

1.0 2kF k) =

d

67
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X 2(2kF~1 4+ k)
O 2kk—1 4k
0 27
12. 13423 433 4.4 pd =...
IO
3o K
0>
O > n’
13. 14+32 434436 4... 4312 = ...
M 31 3
03,3
032,38
EDIRE &
B 35 3%
14. 22 + 422 + 823 + 162+ + 322° = - -
X Z?;l 9 i
. 216:1 227
& 22:1(2m)k

O —o0
=5
X 2
4
0 o«
o k.
16. X Zk:o (%) T—3
0o k
O >0 (3) = +oo
o k -
U Zk:o (%) 3
0o k
O > ko (%) =0
17. On a vu dans cours que Y -, ﬁ = 1. On peut déduire que (cocher ce qui est vrai):
U 21;“;1 /%2 =2



Université de Geneve GSEM
Mathématiques I Automne 2020
Mucyo Karemera Série 2

0O > k(klfl) =2

o 1 e s} 1
O Zk:1ﬁ:2k:1m:2
X Aucune des réponses ci-dessus.

18. Supposons que 0 < r < s, avec r € R et s € R. On considere ZZ’;O (i)k

converge.

O Ypoo(£)" converge.

oo s\k T
U Zk:O (F) —

oo N\ K s
O3 () =%
X >, (f)k diverge

0o (s\k
K 3o (3) = oo

20. Pour quel n € N* a-t-on >_;_, + € [100,101]? (utilisez Wolfram Alpha ou une calculatrice)
On=1x10%*
X n=2x10%
X n=3x10%
O n=>5x10%

21. L’égalité suivante est-elle justifiée par les théoremes du cours? Si oui, calculez la limite.

> /1 1 =1 1
S(prw)-Ye X
k=1 k=1 k=1
X Vrai
O Faux

22. L’égalité suivante est-elle justifiée par les théoremes du cours? Si oui, calculez la limite.

. 1 . .
lim = lim — - lim —
n—oo 3nn2 n—oo n n—oo 3N

X Vrai
O Faux
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23. L’égalité suivante est-elle justifiée par les théoréemes du cours? Si oui, calculez la limite.

O Vrai
X Faux

1 n
24. Sachant que (n+1)2 =n3+3n%+3n+1 et que lim (1 + ) = e = 2.71, peut-on, a aide
n— 00 n

3
n
des théoremes du cours, déterminer ce que vaut lim ? Si oui, calculez
n—oo \n3 +3n2 +3n+1
la limite.
X Vrai
O Faux

Exercise 1:
Calculez les limites des points 21 a 24 du QCM lorsqu’elles existent.

Solution 1:

Limite du point 21

On a,
$1
K2 6
k=1
e} e o] 1
N
k=1 k=1 —(3)
Ainsi,

= /1 1 1 &1 21 242
M EETIEDI-TPIF TRagy Sl

k=1 k=1 k=1
Limite du point 22
1 1
lim =lim —-lim —=0-0=0
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Limite du point 24

Commencons par reformuler la limite (en utilisant I'indication donnée):

n? " n? "
lim = lim ( ———=
n—oo \ 3 +3n2+3n+1 n—oo \ (n+1)3

3 n
. n
= lim
n%oo((n+1>
. <<n+1>_3>n
= lim
n— o0 n
1\ )"
= lim <<1+> )
n—oo n
nN —3
1
= lim <<1+) >
n—o00 n

n—oo

n\ —3 ny —3
. 1 . 1 _3
lim 1+ — = lim (1+— =e °.
n—oo n n—oo n

1 n
Notons que la limite lim (1 + ) existe et vaut e # 0. Ainsi,
n

Exercise 2:
On considere une constante ¢ € R et la suite (u,) avec u, = ¢ pour tout n. Montrez formellement
que

lim u, = c.
n— oo

Solution 2:

On appelle ¢ la limite de la suite (u,) si la condition suivante est satisfaite: pour tout e > 0, il
existe un entier naturel N de telle sorte que pour tout n > N, on a |u,, — ¢| < e.

Prenons donc un € > 0, et N = 1. Pour tout n > N, notons que |u, —¢| = |c —¢| =0 < e.
Comme € est quelconque ceci achéve la preuve.

Exercise 3:
1. Trouvez un exemple de deux suites (u,,) et (v,,) telles que

lim (u, +v,) = lim u, + lim v, = co.
n— 00 n— o0 n— o0

2. Trouvez un exemple de deux suites (u,) et (v,) telles que

lim (u, +v,) = lim u, + lim v, = —oc.
n—oo n— oo n—oo
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3. Trouvez un exemple de deux suites (u,) et (v,) telles que

lim (u, +v,)=0 et lim w,+ lim v, n’est pas defini.
n— oo n— o0 n— oo

Solution 3:
Beaucoup de solutions sont possibles: ce qui suit n’est donné qu’a titre d’exemple.

1. u, =n et v, =0 pour tout n
2. up, = —n et v, = 0 pour tout n

3. uy, =n et v, = —n pour tout n



